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”Den nye ferielov”
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Ny Ferielov
Ny Ferielov – Ikrafttræden
• Ikrafttræden den 1. september 2020
Ny Ferielov – Overgangsordning
• Løber fra 1. januar 2019 til 31. august 2020
Ny Ferielov - Hvad er nyt?
• Samtidighedsferie

– Ferie afvikles løbende, efterhånden som den optjenes
• Optjeningsperiode løber fra 1. september til 31. august

– Kaldet ferieåret med 2,08 feriedag pr. måned
• Afviklingsperiode løber fra 1. september til 31. december

– Altså 16 måneder
– Kaldet ferieafviklingsperioden
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Ny Ferielov
2018-ferien og 6. ferieuge
Optjent ferie i kalenderåret 2018
• Afholdes som hidtil i ferieåret 2019/2020

– Perioden 1. maj 2019 til 30. april 2020
• 6 ugers ferie som hidtil (5 + 1 uge)

6. Ferieuge efter gamle regler
– Optjening i kalenderår
– Afvikling i ”gammelt” ferieår fra 1. maj til 30. april 

året efter kalenderåret
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Nye Ferielov
Overgangsordning
Perioden 1. januar 2019 til 30. april 2020
• Ferie afvikles som hidtil, inkl. 6. ferieuge
• Ny ferie optjenes i perioden 1.1.2019 – 31.8.2019

– 8 måneder á 2,08 dag = 16,64 feriedage
Perioden 1. maj 2020 til 30. september 2020
• Afvikling af de optjente 16,64 feriedage

– Svarer til lige over 3 ugers ferie
• Ferie fra tidligere ferieår kan aftales overført

– Vigtigt i forhold til planlægning af sommerferie
• 6. ferieuge kan afvikles i perioden
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Nye Ferielov
Overgangsordning
Perioden 1. september 2020 og frem
• Ny Ferielov træder i kraft

– Altså, samtidighedsferie…
• Ferie optjent i september kan afvikles fra 1. oktober osv.

– Mulighed for at ”låne” ferie, der endnu ikke er optjent
Indefrysning af optjent ferie
• Ferie optjent i perioden 1. september 2019 til 31. 

august 2020 indefryses
– Ellers dobbelt optjening af 5 uger
– Indbetales til en fond og udbetales ved opnået 

folkepensionsalder eller når arbejdsmarkedet forlades
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Ny Ferielov
Ikke afviklet ferie ved fratræden

Medarbejderens fratræden
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Ferie optjent nu og frem 
til 31. august 2019

Ferie optjent fra 1. 
september 2019 og til 
31. august 2020
(indefrysnings-
perioden)

Ferie optjent efter 1. 
september 2020 (Ny 
Ferielovs ikrafttræden)

Fratræden til anden 
beskæftigelse hos ny 
arbejdsgiver

Sædvanlig afregning af 
tilgodehavende ferie til 
FerieKonto

Sædvanlig afregning af 
tilgodehavende ferie til 
FerieKonto, der afregner 
til ”Fonden”

Sædvanlig afregning af 
tilgodehavende ferie til 
FerieKonto

Udtræden af 
arbejdsmarkedet – eks. 
pensionering

Sædvanlig afregning af 
tilgodehavende ferie til 
medarbejderen

Tilgodehavende ferie 
afregnes til FerieKonto, 
der afregner til ”Fonden”

Der kan tidligst ske 
udbetaling fra ”Fonden” til 
medarbejderen fra 1. 
oktober 2021

Sædvanlig afregning af 
tilgodehavende ferie til 
medarbejderen
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